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Ata da Reunião Ordinária do COMID 
     Conselho Municipal do Idoso - Nº 01/2021- FEVEREIRO 
 
Aos 08 dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte um, às dez horas, realiza-se na sala de reuniões da Casa 

dos Conselhos, situada à Rua Ibirapuera, nº 70, no Jardim Ipiranga, em Americana – SP, a primeira reunião 

ordinária deste ano do COMID. I. Presentes os Conselheiros do COMID conforme assinatura em lista de 

presença (Sandra Regina Capana Michelin, Mercedes Fontes Furlan, Vitória Maria Alves Saad, Elizabete 

Silva Santos, Antonieta Rosa de Campos (estas representando a Pastoral da Pessoa Idosa), Danielle dos 

Santos Marques Curciol (OAB), Mirian Cristina Cardoso Spodris (SASDH), Mairton Benedito Francisco 

(SHDU), Dorilei Aparecida dos Santos Nobre (SECTUR), Helio de Oliveira Camargo (BENAIAH), Meire 

Cristina da Silva Dusson (DIACONIA) e Carolina Deiroez (SÃO VICENTE), além das visitantes Maria Cristina 

Louzada Vianna (Pastoral da Pessoa Idosa) e Mayne Patricio Malagutti (SASDH). II. Justificativas das 

ausências dos Conselheiros(as): Tiago Henrique Mendes (SEDUC) e Daniela Manfre (RECANTO DO IDOSO). 

III. Homologado resultado da eleição dos representantes das Organizações da Sociedade Civil para Gestão 

2021/2023, ficando da seguinte maneira: Representando as organizações sem fins lucrativos: Carolina 

Deiroez (Vila São Vicente de Paulo) eleita titular com Meire Cristina da Silva Dusson (Diaconia São Judas 

Tadeu) eleita suplente, Rosana de Camargo Valoto (Benaiah) eleita titular com Helio de Oliveira Camargo 

(Benaiah) suplente. Representando instituições privadas: Carina Magossi (ILPI Maria Camargo Moreira) 

eleita titular e Sonia Maria Moreira Faé (ILPI Maria Camargo Moreira) eleita suplente. Representando 

Sindicatos e/ou Associações dos aposentados: Tais Cantagallo Cardeliquio (AAPIA) eleita titular e Joao Alves 

Vasconcelos (Sindnapi) eleito suplente. Representando grupos organizados ou movimento do idoso: 

Mercedes Fontes Furlan eleita titular com Sandra Regina Campana Michelin eleita suplente, Vitoria Maria 

Alves Saad eleita titular com Antonieta Rosa de Campos eleita suplente e Maria Cristina Louzado Vianna 

eleita titular com Elizabete Silva Santos eleita suplente, sendo todas da categoria representantes da Pastoral 

da Pessoa Idosa. Por fim, representando a OAB Americana: Danielle dos Santos Marques Curciol indicada 

como titular e Andreia Lima Silvestrini como suplente IV. Leitura da Ata anterior: o documento é aprovado 

por unanimidade. V. Informe geral: o COMID recebeu email do Ministério da Mulher, da Família e dos 

Direitos Humanos informando do Decreto 10604/2021 que altera a vinculação do Programa Estratégia 

Brasil Amigo da Pessoa Idosa do Ministério da Cidadania para esta Pasta. O Decreto pode ser lido na íntegra 

através do link http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2021/Decreto/D10604.htm . 

VI. Pauta do dia: 1) Comissão de Orçamento e Finanças: A) Foi apresentado aos conselheiros extrato 

atualizado da conta do Fundo Municipal do Idoso (FMI) juntamente com a minuta de Resolução 01/21 do 

COMID que trata do Plano de aplicação de recursos da conta do FMI para o exercício 2021. Os valores são 

provenientes de repasse feito pelo governo federal através de incentivo as doações do imposto de renda 

pessoa física e jurídica mais o saldo na conta dos exercícios anteriores. A Resolução com os valores 

predefinidos para cada eixo de execução das atividades para atendimentos das políticas públicas para as 

pessoas idosas ficou aprovada pelos conselheiros e pode ser consultada no link 

https://www.americana.sp.gov.br/download/comid/resolucao/2021/comid_resolucao_01_2021.pdf 

B) Abertura de Edital de Chamamento Público do COMID para Projetos Chancelados: Considerando a 

aprovação da Resolução do COMID nº 01/21, bem como da Resolução do COMID nº 15/20 que aprova a 

chancela de projetos pelo Conselho, fica deliberado que deverá ser aberto Edital de Chamamento Público 

visando a seleção de propostas de Organizações da Sociedade Civil para concessão de Certificado de 

Autorização para captação de recursos financeiros para o FMI. Dessa forma, será solicitado à Secretaria de 

Assistência Social e Direitos Humanos que dê andamento nesta questão. 2) Comissão de Visitação: A) 

Denúncias ILPI – O conselho recebeu através de email, denúncia da existência de uma ILPI irregular na Rua 

dos Bambus, nº 468,  e  de uma ILPI na Rua dos Estudantes, próximo ao Lar Escola Monteiro Lobato, segundo 

informado. O local não tem autorização para funcionamento e não tem certificado neste Conselho. Devido à 

pandemia, essas informações serão encaminhadas à Vigilância Sanitária e ao Ministério Público para ciência 

e providências. O COMID também recebeu reclamação de familiares sobre a baixa qualidade da alimentação 
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servida na ILPI Quality e, conforme nos casos anteriores, o mesmo procedimento será feito, informando os 

órgãos competentes. 3) Ofício MP: o Ministério Público de Americana enviou oficio ao COMID pedindo 

esclarecimento quanto à situação da ILPI Santa Alice, sito a Rua José Bonifácio, nº 71. No entanto, conforme 

ofício do COMID nº 89/2019, datado de 26 de novembro de 2019, o  MP e a VISA já haviam sido informados 

sobre as condições precárias do local, a falta de recursos humanos, alimentação e limpeza de baixa 

qualidade, após visita realizada pela Comissão de Visitação deste Conselho. 4) Encerramento: a reunião se 

encerrou as 11h00. 5) Eu, Paulo Henrique Fontolan, secretário administrativo, redigi esta ata ________________ . 

 

 

 

 

 
Mirian Cristina Cardoso Spodris                               Dorilei Aparecida dos Santos Nobre 

                                   Presidente COMID     Secretária
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